ДЕМО-ВАРИАНТ ОЦЕНОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ 

по информатике для 10 класса (базовый уровень)
1. Инструкция для учеников

Дорогой друг!

Перед тобой задания по информатике.

· Для работы тебе нужно иметь ручку и лист для черновых записей.

· На всю работу тебе даётся 40 минут.

· Определи номер последнего задания, это поможет тебе правильно распределить время на выполнение работы.

· Внимательно читай каждое задание и ответы к нему (если есть).

· Запиши свой ответ или выбери ответ (несколько ответов) из предложенных.

· Если ошибся, то зачеркни ошибку, запиши или выбери другой ответ

· Если не удаётся выполнить задание сразу, то переходи к следующему заданию. Если останется время, ты сможешь вернуться к заданию, которое вызвало затруднение, и постараться выполнить его.

· Когда выполнишь все задания, проверь всю работу: вспомни номер последнего задания и проверь, что ты закончил работу именно этим заданием. Проверь каждое задание: выполнено ли оно полностью.

· Пользуйся черновиком.

Желаем удачи!!!
2. Текст работы

1) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв А, Б, В, Г использовали соответственно кодовые слова 00, 01, 100, 101. Укажите кратчайшее возможное кодовое слово для буквы Д, при котором код будет допускать однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.
2) Сколько нулей в двоичной записи десятичного числа 497?

3) Сколько секунд потребуется модему, передающему сообщения со скоростью 28800 бит/с, чтобы передать растровое изображение размером 800 x 600 пикселей, при условии, что в палитре 224 цветов?
4)  На числовой прямой даны два отрезка: P = [8, 11] и Q = [15, 22]. Отрезок A таков, что формула

((x ( P) ( (x ( A)) ( ((x ( A) → (x ( Q)) истинна при любом значении переменной x. Какое наименьшее количество точек, соответствующих нечётным целым числам, может содержать отрезок A?

5)   Логическая функция F задаётся выражением   x ∧  (z ∧  ¬w ∨ y ∧  ¬w  ∨ y ∧  ¬z). На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий все наборы аргументов, при которых функция F истинна. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z, w.
	?
	?
	?
	?
	F

	0
	1
	1
	0
	1

	1
	0
	1
	0
	1

	1
	0
	1
	1
	1

	1
	1
	1
	0
	1


В ответе напишите буквы x, y, z, w в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы

	
	1
	2
	3
	4
	5

	Ответы
	110
	3
	400
	14
	yzxw


Информатика, 10 класс, базовый уровень
БАНК ЗАДАНИЙ
для подготовки к промежуточной аттестации
задание 1
1) Для кодирования растрового рисунка, напечатанного с использованием шести красок, применили неравномерный двоичный код. Для кодирования цветов используются кодовые слова.
Белый – 0, Зелёный – 11111, Фиолетовый – 11110, Красный – 1110, Чёрный – 10.
Укажите кратчайшее кодовое слово для кодирования синего цвета, при котором код будет допускать однозначное декодирование.
2) По каналу связи передаются сообщения, состоящие из букв Г, Т, К, Х, У. Известны вероятности появления каждой буквы: Г – 0,5; Т – 0,25; К – 0,12; Х – 0,12; У – 0,01.
Для букв Г и У используются кодовые слова: Г – 0, У – 10. Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы К, при котором код будет иметь минимальную длину и допускать однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.
3) По каналу связи передаются сообщения, содержащие только пять букв: Р, А, Н, Е, Т. Для передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для буквы А используется кодовое слово 0; для буквы Е используется кодовое слово 10. Какова минимальная общая длина кодовых слов для всех пяти букв?
4) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, Й. решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И использовали соответственно кодовые слова 00, 111, 1000, 1001, 1010, 1100, 1101, 010, 011. Укажите кратчайшее возможное кодовое слово для буквы Й, при котором код будет допускать однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.
5) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, Й. решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И использовали соответственно кодовые слова 0011, 1011, 1111, 0110, 0001, 1100, 0010, 0111, 0000. Укажите кратчайшее возможное кодовое слово для буквы Й, при котором код будет допускать однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.
6) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, Й. решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И использовали соответственно кодовые слова 0100, 0101, 1000, 11, 000, 101, 0010, 0011, 1001. Укажите кратчайшее возможное кодовое слово для буквы Й, при котором код будет допускать однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.
7) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, Й. решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И использовали соответственно кодовые слова 1110, 011, 1001, 1111, 0001, 0000, 110, 0011, 0100. Укажите кратчайшее возможное кодовое слово для буквы Й, при котором код будет допускать однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.
8) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, Й. решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И использовали соответственно кодовые слова 111, 0100, 1100, 0010, 0001, 0011, 0110, 1001, 1010. Укажите кратчайшее возможное кодовое слово для буквы Й, при котором код будет допускать однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.
9) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, Й. решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И использовали соответственно кодовые слова 110, 00, 1011, 010, 0110, 1001, 1110, 1111, 0111. Укажите кратчайшее возможное кодовое слово для буквы Й, при котором код будет допускать однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.
10) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, Й. решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И использовали соответственно кодовые слова 1101, 111, 0101, 0110, 1001, 1011, 0100, 1010, 1000. Укажите кратчайшее возможное кодовое слово для буквы Й, при котором код будет допускать однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.
11) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, Й. решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И использовали соответственно кодовые слова 010, 0011, 0111, 0000, 0010, 1110, 110, 1111, 0110. Укажите кратчайшее возможное кодовое слово для буквы Й, при котором код будет допускать однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.
12) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, Й. решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И использовали соответственно кодовые слова 1100, 0010, 1010, 0000, 0111, 1101, 0101, 100, 0001. Укажите кратчайшее возможное кодовое слово для буквы Й, при котором код будет допускать однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.
13) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, Й. решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И использовали соответственно кодовые слова 1010, 1101, 010, 00, 1000, 1110, 1001, 0111, 1011. Укажите кратчайшее возможное кодовое слово для буквы Й, при котором код будет допускать однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.
14) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж использовали соответственно кодовые слова 11, 0010, 1011, 01, 0011, 000, 1010. Укажите кратчайшее возможное кодовое слово для буквы З, при котором код будет допускать однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.
15) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв А, Б, В, Г, Д, Е использовали соответственно кодовые слова 10, 110, 010, 0110, 111, 0111. Укажите кратчайшее возможное кодовое слово для буквы Ж, при котором код будет допускать однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.
16) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв А, Б, В, Г, Д, Е использовали соответственно кодовые слова 0101, 101, 011, 00, 0100, 11. Укажите кратчайшее возможное кодовое слово для буквы Ж, при котором код будет допускать однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.
17) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв А, Б, В, Г, Д, Е использовали соответственно кодовые слова 11, 0010, 100, 0011, 01, 000. Укажите кратчайшее возможное кодовое слово для буквы Ж, при котором код будет допускать однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.
Задание 2
1) Логическая функция F задаётся выражением   (¬x ∧ y ∧ z ∨ x ∧ ¬z) ∧ ¬w. На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий все наборы аргументов, при которых функция F истинна. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z, w.
	?
	?
	?
	?
	F

	0
	0
	1
	1
	1

	1
	0
	0
	0
	1

	1
	0
	0
	1
	1


В ответе напишите буквы x, y, z, w в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы.
2) Логическая функция F задаётся выражением   (¬x ∧ y ∧ ¬z ∨ x ∧ ¬y) ∧ ¬w. На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий все наборы аргументов, при которых функция F истинна. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z, w.
	?
	?
	?
	?
	F

	0
	0
	0
	1
	1

	1
	0
	0
	0
	1

	1
	1
	0
	0
	1


В ответе напишите буквы x, y, z, w в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы.
3) Логическая функция F задаётся выражением   ¬x ∧ y ∧ z ∨ x ∧ ¬y ∧ ¬w. На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий все наборы аргументов, при которых функция F истинна. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z, w.
	?
	?
	?
	?
	F

	0
	0
	0
	1
	1

	1
	0
	0
	1
	1

	1
	0
	1
	0
	1

	1
	1
	1
	0
	1


В ответе напишите буквы x, y, z, w в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы.
4) Логическая функция F задаётся выражением   x ∧ (y ∧ z ∨ z ∧ w  ∨ y ∧ ¬w). На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий все наборы аргументов, при которых функция F истинна. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z, w.
	?
	?
	?
	?
	F

	1
	0
	1
	0
	1

	1
	1
	0
	1
	1

	1
	1
	1
	0
	1

	1
	1
	1
	1
	1


В ответе напишите буквы x, y, z, w в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы.
5) Логическая функция F задаётся выражением   x ∧ (z ∧ ¬w ∨ y ∧ ¬w  ∨ y ∧ ¬z). На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий все наборы аргументов, при которых функция F истинна. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z, w.
	?
	?
	?
	?
	F

	0
	1
	1
	0
	1

	1
	0
	1
	0
	1

	1
	0
	1
	1
	1

	1
	1
	1
	0
	1


В ответе напишите буквы x, y, z, w в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы.
6) Логическая функция F задаётся выражением   x ∧ (y ∧ z ∨ y ∧ ¬w ∨  ¬z ∧ ¬w). На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий все наборы аргументов, при которых функция F истинна. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z, w.
	?
	?
	?
	?
	F

	0
	0
	0
	1
	1

	1
	0
	0
	1
	1

	1
	0
	1
	1
	1

	1
	1
	1
	1
	1


В ответе напишите буквы x, y, z, w в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы.
7) Логическая функция F задаётся выражением (x → y) ∧ (y → z). На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z.
	?
	?
	?
	F

	1
	0
	0
	0

	1
	0
	1
	1


В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы.
8) Логическая функция F задаётся выражением (x → y) ∧ (y → z). На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z.
	?
	?
	?
	F

	1
	0
	0
	1

	1
	0
	1
	1


В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы.
9) Логическая функция F задаётся выражением (y → z) ∧ (x → y). На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z.
	?
	?
	?
	F

	1
	0
	0
	1

	1
	0
	1
	0


В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы.
10) Логическая функция F задаётся выражением (y → x) ∧ (z → y). На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z.
	?
	?
	?
	F

	1
	0
	1
	0

	0
	0
	1
	1


В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы.
11) Логическая функция F задаётся выражением (x → z) ∧ (y → x). На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z.
	?
	?
	?
	F

	1
	0
	0
	0

	1
	1
	0
	1


В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы.
12) Логическая функция F задаётся выражением (x → z) ∧ (y → x). На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z.
	?
	?
	?
	F

	1
	0
	0
	1

	1
	1
	0
	1


В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы.
13) Логическая функция F задаётся выражением (x → z) ∧ (y → x). На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z.
	?
	?
	?
	F

	1
	0
	1
	1

	0
	0
	1
	1


В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы.
14) Логическая функция F задаётся выражением [image: image1.png]x>2)A(y—>Xx)



. На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z.
	?
	?
	?
	F

	1
	0
	1
	1

	0
	0
	1
	1


В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы.
15) Логическая функция F задаётся выражением [image: image2.png]x>2)A(y—>Xx)



. На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z.
	?
	?
	?
	F

	1
	1
	0
	1

	0
	1
	0
	0


В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы.
16) Логическая функция F задаётся выражением [image: image3.png]x>2)A(y—>x)



. На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z.
	?
	?
	?
	F

	0
	1
	0
	0

	1
	1
	0
	1


В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы.
17) Логическая функция F задаётся выражением [image: image4.png](x>2)A (Y>> X)



. На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z.
	?
	?
	?
	F

	1
	1
	0
	0

	0
	1
	0
	1


В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы.
18) Логическая функция F задаётся выражением   x ∧ ¬y ∧ (¬z ∨ w). На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий все наборы аргументов, при которых функция F истинна. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z, w.
	?
	?
	?
	?
	F

	1
	0
	0
	0
	1

	1
	0
	1
	0
	1

	1
	0
	1
	1
	1


В ответе напишите буквы x, y, z, w в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы.
Задание 3
1) Сколько единиц в двоичной записи восьмеричного числа 65438?
2) Сколько единиц в двоичной записи восьмеричного числа 12348?
3) Сколько единиц в двоичной записи восьмеричного числа 61238?
4) Сколько значащих нулей в двоичной записи восьмеричного числа 75128?
5) Сколько значащих нулей в двоичной записи восьмеричного числа 12538?
6) Сколько значащих нулей в двоичной записи восьмеричного числа 77158? 
7) Сколько единиц в двоичной записи шестнадцатеричного числа 4FA716?
8) Сколько единиц в двоичной записи шестнадцатеричного числа 123416?
9) Сколько единиц в двоичной записи шестнадцатеричного числа 6AB116?
10) Сколько значащих нулей в двоичной записи шестнадцатеричного числа 75BD16?
11) Сколько значащих нулей в двоичной записи шестнадцатеричного числа 125316?
12) Сколько значащих нулей в двоичной записи шестнадцатеричного числа 3FC516?
13) Вычислите: 101010102 – 2528 + 716. Ответ запишите в десятичной системе счисления. 
14) Вычислите: 101010112 – 2538 + 616. Ответ запишите в десятичной системе счисления. 
1) Задание 4
2) Какой минимальный объём памяти (в Кбайт) нужно зарезервировать, чтобы можно было сохранить любое растровое изображение размером 128 на 128 пикселов при условии, что в изображении могут использоваться 256 различных цветов? В ответе запишите только целое число, единицу измерения писать не нужно.
3) Рисунок размером 128 на 256 пикселей занимает в памяти 24 Кбайт (без учёта сжатия). Найдите максимально возможное количество цветов в палитре изображения.
4) Музыкальный фрагмент был оцифрован и записан в виде файла без использования сжатия данных. Получившийся файл был передан в город А по каналу связи за 20 секунд. Затем тот же музыкальный фрагмент был оцифрован повторно с разрешением в 6 раз выше и частотой дискретизации в 4 раз меньше, чем в первый раз. Сжатие данных не производилось. Полученный файл был передан в город Б за 10 секунд. Во сколько раз скорость пропускная способность канала связи с городом Б выше, чем канала связи с городом А? В ответе запишите только целое число.
5) Производилась двухканальная (стерео) звукозапись с частотой дискретизации 64 кГц и 32-битным разрешением. В результате был получен файл размером 60 Мбайт, сжатие данных не производилось. Определите приблизительно, сколько времени (в минутах) проводилась запись? В качестве ответа укажите ближайшее к времени записи целое число.
6) Производилась двухканальная (стерео) звукозапись с частотой дискретизации 32 кГц и 16-битным разрешением. В результате был получен файл размером 36 Мбайт, сжатие данных не производилось. Определите приблизительно, сколько времени (в минутах) проводилась запись? В качестве ответа укажите ближайшее к времени записи целое число.
7) Музыкальный фрагмент был записан в формате моно, оцифрован и сохранён в виде файла без использования сжатия данных. Размер полученного файла – 24 Мбайт. Затем тот же музыкальный фрагмент был записан повторно в формате стерео (двухканальная запись) и оцифрован с разрешением в 4 раза выше и частотой дискретизации в 1,5 раза меньше, чем в первый раз. Сжатие данных не производилось. Укажите размер файла в Мбайт, полученного при повторной записи. В ответе запишите только целое число, единицу измерения писать не нужно.
8) Музыкальный фрагмент был записан в формате стерео (двухканальная запись), оцифрован и сохранён в виде файла без использования сжатия данных. Размер полученного файла – 30 Мбайт. Затем тот же музыкальный фрагмент был записан повторно в формате моно и оцифрован с разрешением в 2 раза выше и частотой дискретизации в 1,5 раза меньше, чем в первый раз. Сжатие данных не производилось. Укажите размер файла в Мбайт, полученного при повторной записи. В ответе запишите только целое число, единицу измерения писать не нужно.
9) Документ объёмом 20 Мбайт можно передать с одного компьютера на другой двумя способами:
А) сжать архиватором, передать архив по каналу связи, распаковать; 
Б) передать по каналу связи без использования архиватора. 
Какой способ быстрее и насколько, если
· средняя скорость передачи данных по каналу связи составляет 223 бит в секунду,
· объём сжатого архиватором документа равен 20% от исходного,
· время, требуемое на сжатие документа, 18 секунд, на распаковку – 2 секунд?
В ответе напишите букву А, если способ А быстрее, или Б, если быстрее способ Б. Сразу после буквы напишите на сколько секунд один способ быстрее другого.
Так, например, если способ Б быстрее способа А на 23 секунды, в ответе нужно написать Б23.
10) Данные объемом 60 Мбайт передаются из пункта А в пункт Б по каналу связи, обеспечивающему скорость передачи данных 220 бит в секунду, а затем из пункта Б в пункт В по каналу связи, обеспечивающему скорость передачи данных 223 бит в секунду. От начала передачи данных из пункта А до их полного получения в пункте В прошло 10 минут. Сколько времени в секундах составила задержка в пункте Б, т.е. время между окончанием приема данных из пункта А и началом передачи данных в пункт В? 
11) Данные объемом 80 Мбайт передаются из пункта А в пункт Б по каналу связи, обеспечивающему скорость передачи данных 223 бит в секунду, а затем из пункта Б в пункт В по каналу связи, обеспечивающему скорость передачи данных 220 бит в секунду. От начала передачи данных из пункта А до их полного получения в пункте В прошло 13 минут. Через какое время в секундах началась передача данных в пункте Б, т.е. каково время между началом передачи данных из пункта А и началом передачи данных в пункт В? В ответе укажите только число, слово “секунд” или букву “с” добавлять не нужно.
12) Документ объёмом 10 Мбайт можно передать с одного компьютера на другой двумя способами:
А. Сжать архиватором, передать архив по каналу связи,  распаковать.
Б. Передать по каналу связи без использования архиватора.
Какой способ быстрее и насколько, если:
· средняя скорость передачи данных по каналу связи составляет 220 бит в секунду;
· объём сжатого архиватором документа равен 60%  исходного;
· время, требуемое на сжатие документа, – 20 секунд, на распаковку – 2 секунды?
В ответе напишите букву А, если быстрее способ А, или Б, если быстрее способ Б. Сразу после буквы напишите число, обозначающее, на сколько секунд один способ быстрее другого.
Так, например, если способ Б быстрее способа А на 50 секунд, в ответе нужно написать Б50.
Единицы измерения «секунд», «сек.», «с.» к ответу добавлять не нужно.
13) Документ объёмом 20 Мбайт можно передать с одного компьютера на другой двумя способами:
А. Сжать архиватором, передать архив по каналу связи,  распаковать.
Б. Передать по каналу связи без использования архиватора.
Какой способ быстрее и насколько, если:
· средняя скорость передачи данных по каналу связи составляет 220 бит в секунду;
· объём сжатого архиватором документа равен 20%  исходного;
· время, требуемое на сжатие документа, – 20 секунд, на распаковку – 2 секунды?
В ответе напишите букву А, если быстрее способ А, или Б, если быстрее способ Б. Сразу после буквы напишите число, обозначающее, на сколько секунд один способ быстрее другого.
Так, например, если способ Б быстрее способа А на 50 секунд, в ответе нужно написать Б50.
Единицы измерения «секунд», «сек.», «с.» к ответу добавлять не нужно.
Задание 5
1) На рисунке изображена схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, К, Л, М, Н, П, Р, Т. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город Т?
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2) На рисунке изображена схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, К, Л. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город Л?
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3) На рисунке изображена схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, К, Л. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город Л?
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4) На рисунке – схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К, Л. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей, ведущих из города А в город Л и проходящих через город Ж, но НЕ проходящих через город Д?
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5) На рисунке – схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К, Л. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей, ведущих из города А в город Л и проходящих через город Ж, но НЕ проходящих через город З?
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6) На рисунке – схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К, Л, М. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей, ведущих из города А в город Л и проходящих через город Ж, но НЕ проходящих через город Б?
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7) На рисунке – схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К, Л, М. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей, ведущих из города А в город Л и проходящих через участок дороги, который связывает город Д и Ж напрямую?
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8) На рисунке изображена схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К, Л, М. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город М?
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9) На рисунке изображена схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К, Л, М. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город М, не проходящих через город Е?
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10) На рисунке изображена схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К, Л, М. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город М, проходящих через город Е?
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11) На рисунке изображена схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К, Л, М. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город М?
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12) На рисунке изображена схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К, Л, М. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город М, проходящих через город Г?
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13) На рисунке изображена схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К, Л, М. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город М, не проходящих через город Г?
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14) На рисунке изображена схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К, Л, М, Н. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город Н?
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15) На рисунке изображена схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К, Л, М, Н. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город Н?
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Задание 6
1) На числовой прямой даны два отрезка: P = [5, 15] и Q = [12, 18]. Найдите наибольшую возможную длину отрезка A, при котором формула
( (x  А) → (x  P) )  (x  Q)
тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной х.

2) На числовой прямой даны два отрезка: P = [5, 20] и Q = [25, 38]. Найдите наибольшую возможную длину отрезка A, при котором формула
( (x  А) → (x  P) )  (x  Q)
тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной х.

3) На числовой прямой даны два отрезка: P = [15, 20] и Q = [5, 38]. Найдите наибольшую возможную длину отрезка A, при котором формула
( (x  А) → (x  P) )  (x  Q)
тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной х.

4) На числовой прямой даны два отрезка: P = [10, 20] и Q = [15, 28]. Найдите наибольшую возможную длину отрезка A, при котором формула
( (x  А) 𝖠 ¬(x  P) ) → (x  Q)
тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной х.

5) На числовой прямой даны два отрезка: P = [10, 20] и Q = [25, 36]. Найдите наибольшую возможную длину отрезка A, при котором формула
( (x  А) 𝖠 ¬(x  P) ) → (x  Q)
тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной х.

6) На числовой прямой даны два отрезка: P = [10, 40] и Q = [25, 35]. Найдите наибольшую возможную длину отрезка A, при котором формула
( (x  А) 𝖠 ¬(x  P) ) → (x  Q)
тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной х.

7) На числовой прямой даны два отрезка: P = [12, 26] и Q = [20, 35]. Найдите наибольшую возможную длину отрезка A, при котором формула
(x  А) 𝖠 ¬((x  P)  (x  Q))
тождественно ложна, то есть принимает значение 0 при любом значении переменной х.

8) На числовой прямой даны два отрезка: P = [12, 26] и Q = [30, 35]. Найдите наибольшую возможную длину отрезка A, при котором формула
(x  А) 𝖠 ¬((x  P)  (x  Q))
тождественно ложна, то есть принимает значение 0 при любом значении переменной х.

9) На числовой прямой даны два отрезка: P = [12, 46] и Q = [20, 30]. Найдите наибольшую возможную длину отрезка A, при котором формула
(x  А) 𝖠 ¬((x  P)  (x  Q))
тождественно ложна, то есть принимает значение 0 при любом значении переменной х.

10) На числовой прямой даны два отрезка: P = [11, 28] и Q = [15, 35]. Найдите наибольшую возможную длину отрезка A, при котором формула
(x  А) 𝖠 ¬(¬(x  P) → (x  Q))
тождественно ложна, то есть принимает значение 0 при любом значении переменной х.

11) На числовой прямой даны два отрезка: P = [11, 28] и Q = [35, 55]. Найдите наибольшую возможную длину отрезка A, при котором формула
(x  А) 𝖠 ¬(¬(x  P) → (x  Q))
тождественно ложна, то есть принимает значение 0 при любом значении переменной х.

12) На числовой прямой даны два отрезка: P = [11, 28] и Q = [5, 55]. Найдите наибольшую возможную длину отрезка A, при котором формула
(x  А) 𝖠 ¬(¬(x  P) → (x  Q))
тождественно ложна, то есть принимает значение 0 при любом значении переменной х.

13) На числовой прямой даны два отрезка: P = [10, 22] и Q = [20, 36]. Найдите наименьшую возможную длину отрезка A, при котором формула
(x  P) → (¬(x  Q)  (x  A))
тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной х.

14) На числовой прямой даны два отрезка: P = [10, 42] и Q = [20, 36]. Найдите наименьшую возможную длину отрезка A, при котором формула
(x  P) → (¬(x  Q)  (x  A))
тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной х.

15) На числовой прямой даны два отрезка: P = [10, 22] и Q = [30, 36]. Найдите наименьшую возможную длину отрезка A, при котором формула
(x  P) → (¬(x  Q)  (x  A))
тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной х.

16) На числовой прямой даны два отрезка: P = [10, 30] и Q = [22, 46]. Найдите наименьшую возможную длину отрезка A, при котором формула
((x  P) 𝖠 (x  Q)) → (x  A)
тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной х.

17) На числовой прямой даны два отрезка: P = [10, 30] и Q = [12, 24]. Найдите наименьшую возможную длину отрезка A, при котором формула
((x  P) 𝖠 (x  Q)) → (x  A)
тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной х.

18) На числовой прямой даны два отрезка: P = [10, 20] и Q = [32, 44]. Найдите наименьшую возможную длину отрезка A, при котором формула
((x  P) 𝖠 (x  Q)) → (x  A)
тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной х.

19) На числовой прямой даны два отрезка: P = [10, 25] и Q = [20, 40]. Найдите наименьшую возможную длину отрезка A, при котором формула
((x  P) 𝖠 ¬(x  A)) → ¬(x  Q)
тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной х.

20) На числовой прямой даны два отрезка: P = [10, 40] и Q = [20, 35]. Найдите наименьшую возможную длину отрезка A, при котором формула
((x  P) 𝖠 ¬(x  A)) → ¬(x  Q)
тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной х.

21) На числовой прямой даны два отрезка: P = [10, 25] и Q = [28, 40]. Найдите наименьшую возможную длину отрезка A, при котором формула
((x  P) 𝖠 ¬(x  A)) → ¬(x  Q)
тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной х.

22) На числовой прямой даны два отрезка: P = [10, 15] и Q = [14, 40]. Найдите наименьшую возможную длину отрезка A, при котором формула
¬ (¬(x  P)  ¬(x  Q)) 𝖠 ¬(x  A)
тождественно ложна, то есть принимает значение 0 при любом значении переменной х.

23) На числовой прямой даны два отрезка: P = [10, 25] и Q = [14, 20]. Найдите наименьшую возможную длину отрезка A, при котором формула
¬ (¬(x  P)  ¬(x  Q)) 𝖠 ¬(x  A)
тождественно ложна, то есть принимает значение 0 при любом значении переменной х.

24) На числовой прямой даны два отрезка: P = [10, 25] и Q = [34, 40]. Найдите наименьшую возможную длину отрезка A, при котором формула
¬ (¬(x  P)  ¬(x  Q)) 𝖠 ¬(x  A)
тождественно ложна, то есть принимает значение 0 при любом значении переменной х.

25) На числовой прямой даны два отрезка: P = [10, 25] и Q = [14, 40]. Найдите наименьшую возможную длину отрезка A, при котором формула
¬(x  A) 𝖠 ¬ ((x  P) → ¬(x  Q))
тождественно ложна, то есть принимает значение 0 при любом значении переменной х.

26) На числовой прямой даны два отрезка: P = [10, 15] и Q = [34, 40]. Найдите наименьшую возможную длину отрезка A, при котором формула
¬(x  A) 𝖠 ¬ ((x  P) → ¬(x  Q))
тождественно ложна, то есть принимает значение 0 при любом значении переменной х.

27) На числовой прямой даны два отрезка: P = [10, 20] и Q = [4, 40]. Найдите наименьшую возможную длину отрезка A, при котором формула
¬(x  A) 𝖠 ¬ ((x  P) → ¬(x  Q))
тождественно ложна, то есть принимает значение 0 при любом значении переменной х.

28) На числовой прямой даны два отрезка: P = [25, 38] и Q = [29, 44]. Найдите наименьшую возможную длину отрезка A, при котором формула
(x  P) 𝖠 ¬ (¬(x  Q)  (x  A))
тождественно ложна, то есть принимает значение 0 при любом значении переменной х.

29) На числовой прямой даны два отрезка: P = [25, 38] и Q = [39, 44]. Найдите наименьшую возможную длину отрезка A, при котором формула
(x  P) 𝖠 ¬ (¬(x  Q)  (x  A))
тождественно ложна, то есть принимает значение 0 при любом значении переменной х.

30) На числовой прямой даны два отрезка: P = [25, 38] и Q = [9, 44]. Найдите наименьшую возможную длину отрезка A, при котором формула
(x  P) 𝖠 ¬ (¬(x  Q)  (x  A))
тождественно ложна, то есть принимает значение 0 при любом значении переменной х.

31) На числовой прямой даны два отрезка: P = [20, 30] и Q = [10, 40]. Найдите наименьшую возможную длину отрезка A, при котором формула
¬ ((x  Q) → (x  A)) 𝖠 (x  P)
тождественно ложна, то есть принимает значение 0 при любом значении переменной х.

32) На числовой прямой даны два отрезка: P = [20, 30] и Q = [25, 40]. Найдите наименьшую возможную длину отрезка A, при котором формула
¬ ((x  Q) → (x  A)) 𝖠 (x  P)
тождественно ложна, то есть принимает значение 0 при любом значении переменной х.

33) На числовой прямой даны два отрезка: P = [20, 30] и Q = [35, 40]. Найдите наименьшую возможную длину отрезка A, при котором формула
¬ ((x  Q) → (x  A)) 𝖠 (x  P)
тождественно ложна, то есть принимает значение 0 при любом значении переменной х.

34) На числовой прямой даны два отрезка: P = [20, 30] и Q = [35, 60]. Найдите наименьшую возможную длину отрезка A, при котором формула
